



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите - Плевен



УТВЪРДИЛ:

ИНЖ. СТЕФАН ЦАНЕВ – ДИР. Д-Я “ПД”

За Директор РИОСВ – Плевен

(съгласно Заповед № РД-625/13.08.2013 г.

на Министъра на околната среда и водите

ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект : Цех за производство на маси и столове от масивна дървесина

Стопанисван от: “Унитрейд 99” ООД, с. Балканец

Дата на извършване на проверката: 31.10.2013г.

Място на извършване на проверката: с. Балканец, община Троян, област Ловеч, Дърводелски цех за производство на мебели, в ПИ с идентификатор 02448.1.124 по кадастралната карта на с. Балканец, на ул. “Ген. Карцов” № 3

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Атмосферен въздух
- Управление на отпадъците

Основание за проверката: чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и годишен план за контролната дейност на РИОСВ – Плевен през 2013 г.

Цели на проверката:

Планов текущ контрол върху:

Закона за чистотата на атмосферния въздух и приложимите към обекта:

- Наредба № 7/21.10.2003г. за норми за допустими емисиите на летливи органични съединения, изпускани в околната среда, главно в атмосферния въздух в резултат на употребата на разтворители в определени инсталации

Закон за управление на отпадъците във връзка с дейностите по образуване, събиране, включително разделното, съхраняване, транспортиране, третиране на генерираните от дейността на дружеството отпадъци.

Констатации:

Атмосферен въздух

I. Контрол по наредбата за ограничаване емисиите от летливи органични съединения при употребата на разтворители в определени бои, лакове и авторепаратурни продукти;

Основната дейност на дружеството е свързана с употребата на смеси, съдържащи органични разтворители за нанасяне на покрития върху мебелни детайли. Дейността е от обхвата на Наредба № 7/21.10.2003 г. с консумация на разтворители под праговата (ПСКР). В обекта се употребяват само продукти за нанасяне на покрития грунд/лак на базата на органичен



разтворител (полиуретанови продукти). При проверката е направен оглед на наличните в обекта лаково-бояджийски материали. Складови наличности не се поддържат, закупените количества се влагат в производството веднага. Продуктите са с обозначено съдържание на ЛОС на етикетите и това съдържание отговаря на нормата определена в Приложение №2 на наредбата. Продуктите за нанасяне на покрития, които се ползват в обекта се доставят от местни дистрибутори т.е. дружеството не е вносител по смисъла на наредбата. За нанасянето на покрития се ползват лакови кабина с водни завеси.

Управление на отпадъците:

I Контрол по чл.119 от Закон за управление на отпадъците (ЗУО, ДВ бр. 53/2012) във връзка с дейностите по образуване, събиране, включително разделното, съхраняване, транспортиране, третиране на генерираните от дейността на дружеството отпадъци.

“Унитрейд 99“ ООД има издаден от РИОСВ Плевен регистрационен документ № 08-РД-199-00/14.10.2013г. за извършване на дейност по оползотворяване, обозначена с код R1 и дейност R 13 за съхраняване на отпадъци, по смисъла на приложение № 2 към § 1, т. 13 от допълнителните разпоредби на ЗУО. Дружеството изгаря дървесни отпадъци в Котел ПК-450, преустроен на твърдо гориво - талаш и дървесни отпадъци и водогреен котел КВ-350 с цел получаване на топлинна енергия за производствени нужди.

Дружеството е извършило класификация на отпадъците, генерирани от дейността му съгласно изискванията на Наредбата за класификация на отпадъците (ДВ, бр. 44/2004 г.).

При направения оглед на площадката се установи, че дружеството съхранява отпадъците, генерирани от дейността си по следния начин:

- дървесните отпадъци от механичната обработка на детайлите и от пречиствателните съоръжения, се съхраняват на площадката до котела;
- опаковките от лакове, байцови и грундове и металните отпадъци – в обособено складово помещение, разположено в близост до портала. На опаковките се намалява обема чрез пресоване;
- пепелта от изгаряне – съхранява се в рамките на имота, до котела
- утайки от кабините за шприцване на лак с водна завеса – събират се във варели.
- в контейнери, предоставени от община Троян се събират разделно отпадъци от пластмаса и битови отпадъци.

При проверката са представени отчетни книги по Наредба 2 от 2013г. за образуваните и/или третирани отпадъци, и оползотворени отпадъци, заверени в РИОСВ Плевен под № 3452 и № 3453 за 2013 г.в които има записи при движение на отпадъците поне веднъж месечно.

Представен е договор от 30.10.2013г. за предаване на метални отпадъци от опаковки.

Заклучение:

“Унитрейд 99“ ООД организира и провежда своята производствена дейност при спазване изискванията и разпоредбите на посочените по-горе нормативни актове. При извършената проверка не са установени нарушения, водещи до съществени отклонения от приложимите норми за компонентите и факторите на околната среда.

Приоритети при провеждане на следваща контролна проверка:

- Контрол на начина експлоатация и поддръжката на източниците на емисии;
- Законосъобразно третиране на генерираните на площадката отпадъци.